

Приложение к Решению
Собрания депутатов Аксайского района
«Об отчете главы Администрации Аксайского района
о результатах его деятельности и деятельности
Администрации Аксайского района за 2023 год»

**Отчет
главы Администрации Аксайского района о результатах его деятельности
и деятельности Администрации Аксайского района за 2023 год**

В 2023 году в непростых условиях нам удалось добиться устойчивого развития экономики и социальной сферы.

Благодаря совместному решению поставленных задач, слаженной работе структур управления района и хозяйствующих субъектов, при активном взаимодействии с жителями района, строятся и ремонтируются дороги, благоустраиваются населенные пункты, закладываются скверы, возводятся и реконструируются социально значимые объекты, школы, детские сады.

Экономика

Основой экономического потенциала района является промышленно-аграрный сектор.

В прошедшем году в Аксайском районе крупными и средними предприятиями произведено товаров и выполнено работ на сумму более 96,0 млрд. рублей. Это на 18% больше, чем за аналогичный период 2022 года.

Оборот крупных и средних организаций увеличился на 7,5% и составил более 215 млрд. рублей.

На уровне прошлого года остался оборот оптовой торговли: по итогам отчетного года он составил 87,0 млрд. рублей.

На сегодняшний день на территории Аксайского района осуществляют деятельность более 7 тысяч субъектов малого и среднего бизнеса. В целях привлечения молодежи к ведению предпринимательской деятельности в ноябре прошлого года для учащихся общеобразовательных школ района администрацией совместно с центром профориентации проведен Форум молодежного предпринимательства, в котором приняли участие более 500 школьников.

В текущем году в бюджете Аксайского района предусмотрена финансовая поддержка в виде субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение затрат в связи с реализацией товаров на территории сельских населенных пунктов, не имеющих нестационарных торговых объектов. Планируется, что данная поддержка позволит не только привлечь бизнес в отдаленные сельские населенные пункты, но и решить вопрос территориальной доступности потребительских товаров для населения Аксайского района.

Сельское хозяйство

Достойный результат показывают и сельскохозяйственные предприятия.

По итогам уборочной кампании в Аксайском районе в 2023 году было собрано 150,3 тыс. тонн зерновых культур, что на 15,3% больше, чем в 2022 году. При этом средняя урожайность составила 48,7 центнеров с гектара. Валовый сбор основной зерновой культуры озимой пшеницы составил 133,6 тыс. тонн при средней урожайности 50,4 ц/га. Масличных культур собрано 24,5 тыс. тонн, что на 88,5% больше предыдущего года или на 11,5 тысяч тонн.

В 2023 году валовый сбор картофеля составил 7,7 тыс. тонн, что на 1,3% больше 2022 года. Овощей открытого грунта собрано 6,7 тыс. тонн, что на 39,6% больше, чем в предыдущем году.

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств Аксайского района на 1 января 2024 года составило 2004 головы, что выше уровня 2022 года на 5,8%.

Производство молока по району осталось на уровне 2022 года и составило 4,1 тыс. тонн. Из них 84,4% приходится на личные подсобные хозяйства граждан.

В текущем году всеми категориями хозяйств в районе произведено и реализовано на убой скота и птицы в живом весе почти 1320 тонн, что на 68% больше, чем в 2022 году.

Хозяйствами всех категорий в 2023 году получено 155 млн. штук яиц, в т.ч. 152 млн. штук на Аксайской птицефабрике.

Среднемесячная заработка плата на сельхозпредприятиях района выросла на 15,2% и составила 56 792 рубля.

Государством на постоянной основе реализуются меры поддержки сельхозпроизводителей. В отчетном году сельскохозяйственные предприятия получили субсидии на поддержку элитного семеноводства, производство овощей и картофеля, на закладку многолетних насаждений, содержание орошаемых земель, производство аквакультуры и содержание молочного животноводства в сумме 49,7 млн. рублей.

В рамках реализации программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в текущем году двум семьям были вручены свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство или приобретение жилья в сельской местности. На эти цели из бюджетов всех уровней было выделено 2,7 млн. рублей.

Важной мерой поддержки как производителей, так и жителей Аксайского района является проведение сельскохозяйственных ярмарок. В прошедшем году на территории Аксайского района проведено 4 крупных сельхозярмарки, в которых приняли участие производители не только из Аксайского, но и других районов области, а также из Краснодарского края и Республики Адыгея. Работу в данном направлении планируется продолжить и в текущем году, т.к. ярмарки имеют положительные отзывы населения.

Инвестиции

Приоритетом стратегического развития района является формирование благоприятного инвестиционного климата и здесь наш район уже не первый год удерживает лидирующие позиции в рейтинге среди муниципальных районов Ростовской области. В 2023 году была продолжена реализация инвестиционных проектов по реконструкции и расширению производственных мощностей. За прошедший год в экономику района привлечено более 50 млрд. рублей инвестиций.

В реестр инвестиционных проектов, находящихся на моем контроле, включен 21 инвестиционный проект на общую сумму порядка 60 млрд. рублей, 5 из которых входят в «Губернаторскую сотню».

В отчетном году перечень дополнен крупными проектами, среди которых проекты по созданию тепличного комплекса по выращиванию овощей в Ольгинском сельском поселении, строительству распределительного центра Вайлдерриз, созданию производства строительных материалов ООО «Дон Блок». Объем инвестиций по указанным проектам составит порядка 40 млрд. рублей, будет создано свыше 8 тысяч рабочих мест.

В Мишкинском сельском поселении активными темпами ведется строительство завода безалкогольных напитков компании «Лидер» (900 млн. рублей), в Аксаем – второй очереди складского комплекса Издательского дома «Проф-пресс» (700 млн. рублей).

На завершающей стадии находится строительство распределительно-складского комплекса ООО «Юникосметик» в Грушевском сельском поселении. Заявленный объем инвестиций в проект – 680 млн. рублей, будет создано 20 новых рабочих мест. В настоящее время ведутся пуско-наладочные, отделочные работы, благоустройство территории. Ввод в эксплуатацию запланирован во 2 полугодии 2024 года.

Торговля

Торговля, общественное питание и бытовое обслуживание, как отрасли экономики района, отличаются высокой предпринимательской активностью и инвестиционной привлекательностью.

В сфере торговли на территории Аксайского района осуществляют деятельность 8 гипермаркетов, 94 предприятия сетевой торговли, 708 стационарных торговых объектов, действуют четыре розничных рынка на 1355 торговых мест, а также утверждено 30 ярмарочных площадок с общим количеством 4762 торговых места.

Строительство

Особое внимание в Аксайском районе уделяется жилищному строительству.

В 2023 году в районе введено 320,7 тыс. кв.м жилья, программа по вводу жилья выполнена в полном объеме.

На особом контроле находится работа по восстановлению прав обманутых дольщиков.

В 2023 году введены в эксплуатацию два проблемных объекта в г. Аксай (ЖСК «Мегаполис») и п. Верхнетемерницкий (ЖСК «Астрономический, 9/16»). Ведется работа по регистрации жилых помещений и передаче их гражданам - участникам строительства.

По объектам ООО «Континент» (г. Аксай, ул. Мира, 1-в) и ЖСК «Астрономический, 7» в п. Верхнетемерницкий публично-правовой компанией «Фонд развития территорий» принято решение по осуществлению выплаты возмещения гражданам – членам жилищно-строительного кооператива в соответствии со статьей 13 Федерального закона № 218-ФЗ, которая будет осуществлена в I квартале 2024 года.

До конца 2024 года планируется восстановить права дольщиков проблемного объекта - ЖСК «Менделеевский». В настоящее время рассматривается вопрос о выделении дополнительного финансирования для завершения строительно-монтажных работ. До конца текущего года планируется завершить строительство и ввести в эксплуатацию проблемный объект.

Водоснабжение

Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства.

В декабре 2023 введен в эксплуатацию объект «Водоснабжение хутора Алитуб Аксайского района Ростовской области». В настоящее время ведется работа по постановке его на учет. В ходе реализации данного объекта построена система водоснабжения протяженностью 10 км, водонасосная станция с максимальным суточным расходом 500,0 м³/сут. и два подземных резервуара для чистой воды объемом 400 м³ каждый, что позволит обеспечить качественной питьевой водой 1700 человек. Кроме этого водоснабжением будут обеспечены социально значимые объекты, расположенные на территории населенного пункта.

В настоящее время продолжается строительство системы водоснабжения левобережной зоны Аксайского района. До декабря 2024 года в рамках данного проекта планируется построить магистральный водопровод протяженностью 52,7 км и 5 водонасосных станций. Это позволит обеспечить качественным водоснабжением четыре сельских поселения Аксайского района: Верхнеподпольненское, Ленинское, Истоминское и Ольгинское. Средства на эти цели выделены благодаря участию в национальном проекте «Жилье и городская среда». На сегодняшний день строительная готовность составляет 80%.

В связи с высокой степенью износа артезианских скважин в июне 2023 года проведен капитальный ремонт скважин в х. Александровка и п. Опытный. В летний период произведена замена насосов на действующих скважинах в х. Малый Мишкин, ст. Мишкинская, х. Александровка, п. Опытный.

Также завершены запланированные работы по определению стоимости проектных работ по объекту «Водоснабжение х. Махин Аксайского района Ростовской области». В настоящее время ведется работа по разработке технического задания и оценке стоимости проведения технологического и ценового аудита, после чего, при наличии финансирования, станет возможным приступить к проектированию объекта.

Отдельно хочу добавить, что на территории Аксайского района завершены строительно-монтажные работы системы водоотведения микрорайонов комплексной жилой застройки в п. Рассвет, п. Золотой Колос, п. Красный Колос и других населенных пунктов Аксайского района. Завершение мероприятий по вводу объекта в эксплуатацию планируется на 2-е полугодие текущего года.

В 2024 году запланирован ремонт и реконструкция участков сетей водоснабжения в рамках производственный программы АО «Аксайская ПМК РСВС» х. Ленина и ст. Ольгинской.

Благоустройство

Благодаря участию в национальных проектах, областных и муниципальных программах по формированию комфортной среды, активно ведется благоустройство

Аксайского района. В 2023 году в районе появились новые благоустроенные общественные пространства.

В августе 2023 года были торжественно открыты 2 общественные территории в г. Аксаем.

В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории городского парка культуры и отдыха появились новые функциональные зоны отдыха и современное озеленение. На примыкающей к парку общественной территории по ул. Ленина обустроена спортивная площадка с теннисным столом и турниками для воркаута, появилась зона семейного отдыха.

В рамках реализации инициативных проектов в 2023 году благоустроены три общественные территории в сельских поселениях, расположенные в х. Верхнеподпольный, х. Черюмкин и пос. Красный Колос.

В 2023 году на территории площадью 32 гектара природного парка «Мухина балка» в г. Аксаем обустроены 11 км проездов, тротуаров, площадок, установлено более 300-х светильников, благоустроена территория возле пруда.

В 2024 году планируется реализовать три инициативных проекта в х. Александровка, п. Ковалевка и п. Дивный.

Дорожное хозяйство

Ещё одна тема, которая волнует каждого жителя – это состояние наших автомобильных дорог.

В рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» проведен капитальный ремонт дороги по ул. Мира в ст. Мишкинская, а также ремонт дороги по ул. Мира в х. Верхнеподпольный и подъезда к х. Черюмкин. Общая стоимость составила 31,5 млн.руб.

В рамках содержания дорог в 2023 году проведены работы по текущему ремонту с заменой и устройством асфальтового покрытия 29-ти участков автомобильных дорог протяженностью 13 км, исправлению профиля дорожного полотна на 21-й дороге с добавлением нового материала (щебень, асфальтогранулят) протяженностью 25 км, ямочному ремонту общей площадью более 16 тыс. кв.м, нанесению дорожной разметки и укреплению обочин.

Получено положительное заключение на проектную документацию по капитальному ремонту ул. Новоселов в х. Большой Лог. Выполнены предпроектные работы с целью разработки проектной документации на капитальный ремонт моста в х. Островский.

Также за счет средств областного бюджета с местным софинансированием завершены работы по ремонту методом ресайклинга участка дороги «Магистраль «Дон» – х. Истомино» протяженностью 3 км, проходящего через х. Ленина до предприятия Атлантис Пак стоимостью 47,5 млн.руб. Аналогичные работы выполнены на дороге «Подъезд к ДНТ Ростсельмашевец-2» стоимостью 16,7 млн.руб.

В прошлом году начаты работы по строительству дорог по ул. Пихтовая и ул. Берестовая в п. Российской общей стоимостью 80,4 млн. рублей, которые планируется завершить до 1 июня текущего года. В 2023 году проведено переустройство коммуникаций.

В 2024 году за счет средств местного бюджета планируется выполнить ремонтные работы с укладкой асфальтобетонного покрытия на автомобильных дорогах по ул. Производственная, ул. Полевая и ул. Молодежная в п. Российской. Это

позволит привести указанные автомобильные дороги в нормативное состояние, а также закольцевать улично-дорожную сеть п. Российский автомобильными дорогами с капитальным типом покрытия для автомобильного транспорта, совершающего движение в сторону автомобильных дорог по ул. Берестовая и ул. Пихтовая.

Произведена передислокация двух радаров на ул. Советскую в ст. Грушевская и на ул. Онучкина в х. Ленина, проведена модернизация радарных комплексов с целью выявления нарушений в части ремня безопасности, и на ул. Онучкина дополнительно для выявления нарушений проезда грузового транспорта под запрещающий знак.

В настоящее время ведется разработка проектно-сметной документации на реконструкцию и обустройство 13 км дорог.

В рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в текущем году планируется отремонтировать дороги по ул. Прудовая в пос. Рассвет (19,7 млн. рублей) и ул. Пионерской в пос. Водопадный (5,6 млн. руб.).

Предоставление государственных и муниципальных услуг

Развитие межведомственного информационного взаимодействия позволяет в полном объеме обеспечить получение необходимых документов и сведений без участия заявителей в органах власти всех уровней, начиная от муниципальных и заканчивая федеральными.

Успешно в этом направлении работает и МФЦ Аксайского района. Сегодня здесь организовано предоставление 228 услуг. За 2023 год принято 88723 обращения по государственным и муниципальным услугам.

В текущем году из местного бюджета выделено 10,5 млн. рублей на увеличение заработной платы основного персонала МФЦ до уровня 70% от средней заработной платы по экономике Аксайского района. Средняя заработная плата основного персонала составила 38179 рублей.

Социальная поддержка граждан

Большая работа проводится по выполнению социальных обязательств перед населением района. В течение 2023 года на предоставление мер социальной поддержки, компенсаций, выплаты семьям с детьми, оказание адресной помощи, развитие социального обслуживания направлено более 800,0 млн. рублей из бюджетов всех уровней.

Более 13 тыс. жителей Аксайского района ежемесячно получают денежную компенсацию по оплате расходов за жилое помещение и коммунальные услуги. За 2023 год на эти цели перечислено более 250 млн. рублей.

Жилищные субсидии предоставлены 1320 семьям, выплачено 21,1 млн. рублей.

985 семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, получили адресные пособия на общую сумму 16,0 млн. рублей.

С целью перехода к активным моделям адресной помощи, за счет областного и федерального бюджетов с жителями района заключено 182 социальных контракта на общую сумму 41,1 млн. рублей. Средства социального контракта направлены на развитие личных подсобных хозяйств, осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности, поиск работы, преодоление трудной жизненной ситуации.

Свыше 8 тысяч семей Аксайского района получили различные выплаты и пособия на детей.

Ежемесячную денежную выплату на детей в возрасте от трех до семи лет включительно в отчетном году получили 2204 семьи района на общую сумму 183,6 млн. рублей.

На проведение оздоровительной кампании для детей из малообеспеченных семей в возрасте от 6 до 18 лет в 2023 году выделено 29,6 млн. рублей. Компенсации за самостоятельно приобретенные путевки на детский отдых выплачены на общую сумму 13,3 млн. рублей.

В отделениях социального обслуживания на дому, специализированном отделении социально-медицинского обслуживания получили постоянную социальную помощь 1508 граждан пожилого возраста и инвалидов. Им оказано более 800 тысяч социальных и дополнительных услуг. На социальном сопровождении находятся 39 одиноко проживающих граждан, которым своевременно, по обращению, предоставлены 600 услуг. На базе Центра работает Пункт проката технических средств реабилитации для временного обеспечения ими инвалидов. Более 80 обратившихся граждан получили бесплатно необходимые технические средства реабилитации и адаптации.

В рамках реализации регионального проекта «Старшее поколение» особое внимание уделяется сохранению здоровья и поддержке пожилых людей.

На плановые приемы и профилактические осмотры в медицинские учреждения района автобусом «Демография» за 2023 год бесплатно доставлены 3117 пожилых жителей района, проживающих в сельской местности.

Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов предоставляет услугу «Социальное такси» для граждан, которые по состоянию здоровья имеют ограничения к передвижению. С начала текущего года этой услугой воспользовались 596 жителей Аксайского района.

Важным направлением социальной поддержки остается обеспечение жильем льготных категорий граждан. Всего на эти цели в отчетном году направлено более 44,0 млн. рублей: приобретены 15 квартир для детей-сирот Аксайского района, одна молодая семья получила социальные выплаты на приобретение жилья.

Занятость

Одним из важных факторов, влияющих на качество жизни человека, является наличие работы и достойной заработной платы. В Аксайском районе ситуация на рынке труда остается стабильной.

Уровень среднемесячной заработной платы на предприятиях Аксайского района за 2023 год вырос на 17% по сравнению с 2022 годом и составил 55707 рублей. По уровню заработной платы наш район стablyно занимает первое место среди районов Ростовской области.

Уровень регистрируемой безработицы на 1 января текущего года составил 0,33% от численности рабочей силы при среднеобластном показателе 0,4%.

В 2023 году в целях поиска работы в Центр занятости Аксайского района обратились 1550 жителей района, из них трудоустроены 1235 человек.

Здравоохранение

Серьезная работа в районе ведется по устранению нехватки медицинского персонала.

В целях укрепления кадрового потенциала ГБУ РО «Центральная районная больница» в Аксайском районе в 2023 году проведена работа по предоставлению мер социальной поддержки гражданам, проходящим целевое обучение в высших и средних медицинских образовательных организациях. Стипендию на общую сумму 280,8 тыс. рублей получили 70 студентов-целевиков. В 2024 году размер стипендии увеличен до 2007 рублей. За счет бюджета Аксайского района планируется осуществить выплату 73 студентам на общую сумму 1,6 млн. рублей.

В текущем году предусмотрена выплата денежной компенсации за аренду жилого помещения в размере до 15 тыс. рублей. Ее смогут получать врачи и медицинский персонал среднего звена, которые трудоустроются в 2024 году на открытые вакансии в ГБУ РО «Центральная районная больница» в Аксайском районе. В бюджете района на эти цели выделено 3,6 млн. рублей.

Образование

Сегодня на территории Аксайского района работают 38 муниципальных детских садов, которые посещают 5265 детей, 21 школа, где обучаются 15948 школьников (на 600 больше, чем в 2022 году) и 4 организации дополнительного образования с общим охватом более 5 тыс. человек.

По данным мониторинга автоматизированной информационной системы «Электронный детский сад» на 31 декабря 2023 года в Аксайском районе численность детей, поставленных на учет для предоставления места в дошкольных образовательных организациях, в возрасте от 0 до 7 лет составила 2698 человек, в том числе в возрасте от 3 до 7 лет – 317 человек.

Решить проблему очередей в детские сады, а также второй смены в школах нам поможет только строительство новых образовательных учреждений. Эта работа поэтапно ведется.

В мае 2023 года в рамках национального проекта «Демография» в поселке Темерницкий был открыт новый детский сад на 220 мест, в котором предусмотрены места для детей раннего возраста - от полутора до трёх лет.

Разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт детского сада № 5 «Журавлик». Средства в размере 3,2 млн. рублей были выделены из местного бюджета.

В отчетном году из местного бюджета выделено более 17,0 млн. рублей на ремонт кровель образовательных учреждений.

В трёх дошкольных образовательных учреждениях произведена замена ограждений. На эти цели из бюджета района выделено свыше 4 млн. рублей.

В 2023 году продолжился капитальный ремонт Октябрьской средней школы. На эти цели предусмотрено порядка 350 млн. рублей. Завершить работы по контракту планируется в конце мая 2024 года.

Подготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт Истоминской основной школы, который планируется начать в первом полугодии 2024 года.

В отчетном году продолжилось строительство школы на 1000 мест в п. Темерницкий. В соответствии с условиями контракта завершить реализацию проекта планируется до конца 2024 года.

Заключен муниципальный контракт на строительство школы на 880 мест в 8, 10 строительном квартале г. Аксая. Завершение работ согласно условиям муниципального контракта намечено на август 2025 года.

На обновление помещений и оборудования школьных столовых было направлено 11,9 млн. рублей из бюджета Аксайского района.

Для расширения доступной архитектурной среды для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в образовательных организациях из местного бюджета выделены денежные средства в размере 3,9 млн. руб. на ремонт входной группы и устройство пандуса семи образовательным организациям.

Проведены работы по установке системы охранной сигнализации и системы оповещения и управления эвакуацией в образовательных учреждениях. На эти цели из средств местного бюджета выделено 15,7 млн. рублей.

В 2023 году на школьный маршрут вышел новый автобус, приобретенный для Грушевской средней школы, а также произведена замена двух старых автобусов Грушевской основной общеобразовательной и Рассветовской средней школ.

В текущем году на школьные маршруты взамен старых выйдут еще два новых автобуса, приобретенных за счет средств федерального бюджета для Ольгинской и Ленинской общеобразовательных учреждений.

С целью повышения заработной платы водителей школьных автобусов в бюджете Аксайского района с 1 октября 2023 года предусмотрены средства в размере 1,6 млн. рублей на стимулирующие выплаты.

В текущем году также предусмотрена выплата денежной компенсации расходов по оплате жилых помещений, используемых на условиях найма, педагогическим работникам муниципальных бюджетных образовательных учреждений Аксайского района в размере до 15 тыс. рублей. Данную меру поддержки смогут получать учителя и воспитатели, которые трудоустроются в 2024 году на открытые вакансии в школы и детские сады Аксайского района. В бюджете района на эти цели выделено 1,8 млн. рублей.

В полном объеме выполняется задача по обеспечению бесплатным горячим питанием учащихся начальных классов. В 2023 году на эти цели Аксайскому району выделена субсидия в размере 66,9 млн. рублей за счет средств федерального и областного бюджетов.

Для обеспечения горячим питанием детей льготной категории в прошлом году из местного бюджета выделено 27,9 млн. рублей.

На базе 4 организаций дополнительного образования, 14-ти общеобразовательных организаций и 10 дошкольных организаций реализуются дополнительные образовательные программы по 6 направлениям и 19 видам спорта с учетом всех возрастных категорий детей. Благодаря этому на сегодняшний день в дополнительное образование вовлечено 13785 обучающихся в возрасте от 5 до 17 лет.

На базе школ района функционируют 18 «точек роста», в которых занимаются более 5 тысяч детей. В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» в сентябре 2023 года состоялось открытие еще 2-х таких центров на базе Островской и Дивненской средних школ.

Важная роль в образовательном процессе отведена сегодня гражданско-патриотическому воспитанию. На территории Аксайского района продолжает активно развиваться юнармейское движение. В 2023 году 2500 юнармейцев приняли

активное участие в патриотических мероприятиях, акциях поддержки солдат СВО, мероприятиях по содержанию мест захоронения погибших воинов.

В рамках реализации национального проекта «Образование» и федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в 2023 году во всех школах района под руководством советников директоров по воспитанию проводилась систематическая работа по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию детей и молодежи. Проведено более 200 различных мероприятий, конкурсов и акций, в которых приняли участие более 6 тысяч учащихся школ района.

Особое внимание в районе уделяется работе с талантливыми детьми. Ежегодно одаренным школьникам назначается стипендия главы Администрации Аксайского района. В 2023 году ее назначили 14 учащимся.

Физическая культура и спорт

В рамках развития физической культуры и спорта на территории района ежегодно проходят спортивные и физкультурные мероприятия, многие из которых стали уже традиционными.

Всего за 2023 год на территории района проведено 167 физкультурных и спортивных мероприятий.

Спортсмены и команды Аксайского района активно участвуют в районных, областных и межрегиональных соревнованиях по различным видам спорта, неоднократно становятся победителями и призёрами. В 2023 году спортивное мастерство получили и подтвердили 873 спортсмена из Аксайского района.

Одним из значимых спортивно-массовых мероприятий является муниципальный этап Спартакиады Дона, который ежегодно проводится для взрослого населения по 19 видам спорта. В сентябре 2023 года в общетеоговом зачёте финального этапа Спартакиады Дона команда Аксайского района заняла 3-е место среди муниципальных районов с населением от 90 до 130 тысяч человек, в октябре текущего года команда муниципальных служащих района заняла 3-е место на областном фестивале ГТО среди всех муниципальных районов и городов Ростовской области. Детская команда района заняла 2 общекомандное место на региональном фестивале ГТО среди всех участвующих дошкольных организаций области.

Также районная команда учащихся образовательных учреждений приняла участие в областной Спартакиаде школьников 2023 года по 6 видам спорта, где заняла 1 общекомандное место в абсолютном зачёте среди всех муниципальных образований Ростовской области.

Дети с ограниченными возможностями здоровья от общественной районной организации инвалидов «Мы вместе» приняли участие в двух выездных соревнованиях по верховой езде, где также заняли достойные призовые места.

В районе ведется работа по строительству новых спортивных сооружений. В отчетном году в рамках проекта инициативного бюджетирования завершена реконструкция спортивной площадки в пос. Дорожный, построены и введены в эксплуатацию спортивные тренажерные площадки в хуторе Ленина и пос. Щепкин.

Волонтерское движение

В целях вовлечения молодежи в добровольческую деятельность на территории Аксайского района активно развивается волонтерское движение.

Сегодня на территории Аксайского района официально зарегистрированы почти 1,5 тысячи волонтеров, которые работают в самых разных направлениях: оказывают помощь одиноким пожилым людям, ветеранам, пропагандируют здоровый образ жизни, занимаются патриотическим воспитанием молодежи.

В муниципальном волонтерском центре базируются местные отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», общественного движения «Волонтеры культуры», Всероссийской общественной организации по развитию добровольчества в природоохранной сфере «Делай!», общественного движения «Школа безопасности».

Активно проявили себя добровольцы Аксайского района в оказании помощи семьям мобилизованных и организации сбора гуманитарной помощи военнослужащим в рамках работы муниципального штаба «МыВместе».

В рамках волонтёрских мероприятий на территории района проведены акции: «Эко.Аксай», «Блокадный хлеб», помощь приюту для животных, «Уроки добра».

Культура

2023 год для учреждений культуры был богатым на яркие события и творческие достижения.

На территории района осуществляют свою деятельность 30 библиотек, 38 культурно-досуговых учреждений, 2 детские школы искусств и 2 музыкальные школы.

В клубных учреждениях района работает 261 культурнодосуговое формирование с общим количеством участников более 3,5 тысяч человек, 31 творческий коллектив имеет звание «образцовый» и «народный». В 2023 году звание «образцовый» присвоено ансамблю танца «Горизонт» Рассветовского СДК.

В отчетном году в рамках реализации регионального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» сельский дом культуры хутора Черюмкин Верхнеподпольненского сельского поселения получил финансовую поддержку на закупку нового звукового оборудования, денежные выплаты также получили двое работников из Старочеркасского и Октябрьского домов культуры.

В 2023 году за счет средств резервного фонда Правительства Ростовской области для Районного Дома культуры «Факел» приобретено студийное оборудование на сумму 489,5 тысяч рублей. Для фольклорного ансамбля «Златоцвет» СДК х. Пчеловодный, СДК п. Реконструктор приобретены сценические костюмы на сумму 549,8 тысяч рублей.

Основными показателями качества работы библиотек являются: посещаемость, книговыдача, сохранность и комплектование книжного фонда. По итогам 2023 года число посещений библиотек составило 635289, объем книговыдачи - 993077 экземпляров, количество читателей - 46661 человек. Библиотечные фонды были обновлены на 5871 экземпляр за счет средств федерального, областного и местного бюджетов.

В отчетном году по итогам конкурсного отбора за счет средств областного бюджета создана модельная библиотека на базе Реконструкторского отдела МЦБ. В рамках реализации проекта проведен текущий ремонт помещения, приобретены компьютерная и оргтехника, библиотечная и офисная мебель, интерактивный пол и

сенсорная панель, мультимедийная книга, обновлен книжный фонд и другое оборудование. Всего на реализацию проекта направлено 5,0 млн. рублей.

В рамках цифровизации муниципальных библиотек в 2023 году за счет средств областного и местного бюджетов приобретены 20 компьютеров на общую сумму 822,4 тыс. рублей.

В 2023 году за счет средств бюджета Аксайского района проведен ремонт фасада и первого этажа межпоселенческой центральной библиотеки на общую сумму 1,2 млн. рублей.

Дополнительное образование детей в сфере культуры играет большую роль в воспитании подрастающего поколения, содействует формированию гармонично развитой личности. По итогам набора учащихся на 2023-2024 учебный год численность обучающихся в детских школах искусств и музыкальных школах Аксайского района составила 1659 человек.

В 2023 году количество дипломов победителей конкурсов и фестивалей разного уровня составило свыше 900.

В целях поддержки талантливой молодежи ежегодно присуждается стипендия главы Администрации Аксайского района. В 2023 году стипендиатами стали 4 учащихся детских школ искусств и детских музыкальных школ. Учащийся Детской школы искусств п. Рассвет стал стипендиатом Губернатора Ростовской области.

В 2023 году за счет средств бюджета Аксайского района проведен капитальный ремонт крыши детской школы искусств п. Рассвет на общую сумму 4,6 млн. рублей.

В рамках реализации регионального проекта «Творческие люди» обучение по дополнительным профессиональным программам в 2023 году прошли 15 специалистов учреждений культуры и дополнительного образования Аксайского района.

Проведение культурно-массовых мероприятий

В Аксайском районе ежегодно проводятся различные по форме и теме мероприятия, посвященные государственным праздникам и иным событийным датам.

Всего учреждениями культуры Аксайского района за отчетный год проведено 7654 мероприятия различной направленности.

По решению Губернатора Ростовской области В.Ю. Голубева 2023-й год был объявлен Годом атамана М.И. Платова. В рамках празднования юбилейной даты учреждениями культуры и дополнительного образования Аксайского района в течение отчетного периода проведено 257 мероприятий с охватом участников свыше 38 тысяч человек.

Финансовая и бюджетная политика

Реализация полномочий органов местного самоуправления напрямую зависит от обеспеченности бюджета финансовыми ресурсами.

Бюджет Аксайского района за 2023 год по доходам составил 6,1 млрд. рублей, исполнение составило 103,8% от годовых назначений. По расходам бюджет района исполнен на 6,0 млрд. рублей, что составляет 98,6% от годового плана.

За прошедший год в бюджет района поступило всего 1,5 млрд. рублей налоговых и неналоговых доходов, выполнение составило 118,3% от годового плана.

Бюджет Аксайского района имеет социальную направленность. Расходы на социальную сферу за отчетный период составили 4,2 млрд. рублей, что составляет 70,0% от общей суммы расходов.

Безопасность жизнедеятельности

В центре внимания Администрации постоянно находятся вопросы обеспечения безопасности граждан и защита населения от чрезвычайных ситуаций. Сегодня эти вопросы приобрели еще большую актуальность и значимость.

В Аксайском районе в режиме постоянной эксплуатации работает аппаратно-программный комплекс «Безопасный город». Это комплексная информационная система безопасности, которая способна выявлять происшествия, прогнозировать их последствия и в режиме реального времени информировать службы экстренного реагирования. На территории района установлена и подключена 281 видеокамера по контролю за пожарной обстановкой, безопасностью дорожного движения, общественной безопасностью.

За 2023 год спасатели аварийно-спасательного подразделения совершили 474 выезда на происшествия, ДТП, ликвидацию пожаров и другие мероприятия, а также 188 выездов на патрулирование территории и проведение профилактических мероприятий по предупреждению возгораний, недопущению купания в необорудованных местах в летний период и выхода на лед в зимний период.

Мы понимаем, что доверие населения к органам местного самоуправления напрямую зависит от слаженной работы всех ветвей власти. Поэтому мы внимательно изучаем все обращения граждан, в том числе комментарии аксайчан в социальных сетях, и, если вопрос в рамках наших полномочий, стараемся решить проблемы, о которых нам сообщают, и разъяснить, какие меры для этого мы будем предпринимать.

2024 год – юбилейный для Аксайского района. Мы отмечаем 100-летие его образования. В течение всего года будут проводиться юбилейные мероприятия, фестивали и праздники, чествования заслуженных жителей Аксайского района. Об истории района и достойных аксайчанах мы будем рассказывать и на официальных страницах Администрации Аксайского района.

У нас много достижений, есть чем гордиться, и мы стремимся сделать наш район еще более экономически перспективным, безопасным, современным и комфортным для проживания наших граждан.